
 

Schriftelijke vragen (art. 42 RvO) 
 
aan de voorzitter van Provinciale Staten van Gelderland 
 
datum : 22 oktober 2016 
van : Dirk Vreugdenhil – ChristenUnie 
onderwerp : Dumping drugsafval in Gelderland  
 
 
Inleiding 
Onlangs heeft minister van der Steur in reactie1 op Kamervragen van de ChristenUnie uitspraken 
gedaan over de tegemoetkoming van het Rijk ten aanzien van de kosten die gemaakt worden bij het 
opruimen van synthetisch drugsafval. Mede door het geringe aantal aanvragen ziet de minister geen 
noodzaak om het bedrag dat ter beschikking is gesteld aan de Provincies voor de uitvoer van deze 
regeling te verhogen. Ook geeft de minister een toelichting waarom het aantal aanvragen zo laag is, 
waarbij met de vinger wordt gewezen naar onder andere de Provincie Gelderland waar het gaat om 
het geven van bekendheid aan de regeling, het ontbreken van facturen of het niet inschakelen van de 
politie bij drugsafvaldumpingen. 
 
 
Vragen 

 
1. Vanuit de Provincie Gelderland zijn drie subsidieaanvragen voor tegemoetkoming in de kosten 

van drugsdumpingen in 2015 gehonoreerd. Uit cijfers van de politie, het onderzoek dat de 
ChristenUnie onlangs heeft uitgevoerd en via de media valt op te maken dat het 
daadwerkelijke aantal drugsdumpingen vele malen hoger ligt. Hoe verklaart u dit verschil? 
 

2. Minister van der Steur stelt dat er onvoldoende bekendheid is met de subsidieregeling 
drugsafval, zoals die ook voor onze provincie geldt. Waar Brabant en Limburg worden 
neergezet als provincies die wel voldoende bekendheid hebben gegeven aan de regeling, valt 
Gelderland in de categorie provincies waarin dit onvoldoende heeft plaatsgevonden. Trekt u 
zich deze kritiek aan? Kunt u aangeven op welke wijze u bent tekortgeschoten? 
 

3. In reactie op eerdere Statenvragen (PS2016-219) geeft u een opsomming van manieren 
waarop u de subsidieregeling onder de aandacht wilt brengen. Kennelijk waren deze 
communicatiemiddelen onvoldoende om het gewenste effect te bereiken. Welke aanvullende 
instrumenten gaat de Provincie inzetten om ervoor te zorgen dat de subsidieregeling beter 
onder de aandacht van overheden en particulieren wordt gebracht?  

 
4. Een van de verklaringen die minister van der Steur noemt voor het lage aantal aanvragen is 

dat gemeenten en/of andere overheden niet in alle gevallen een proces-verbaal kunnen 
overhandigen. Dit zou ook verklaren waarom de politie over lagere aantallen drugsdumpingen 
beschikt, dan wanneer de gegevens van de individuele gemeenten worden opgeteld. Bent u 
het met de fractie van de ChristenUnie eens dat overheden het goede voorbeeld moeten 
geven en te allen tijde aangifte bij de politie moeten doen van elke dumping van synthetisch 
drugsafval?  Welke inspanningen gaat u verrichten vanuit uw toezichthoudende rol om te 
zorgen dat gemeenten en overheden in de toekomst bij elke dumping aangifte doen bij de 
politie? 
 

5. Veel gemeenten in Gelderland maken gebruik van een onduidelijk registratiesysteem van 
dumpingen van (synthetisch drugs)afval. In veel gevallen worden alle soorten afval onder 

                                                        
1 
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2016/10/18/antwoorden-
kamervragen-over-het-bericht-dat-criminelen-uitwijken-naar-gelderland-voor-dumpen-
drugsafval/antwoorden-kamervragen-over-het-bericht-dat-criminelen-uitwijken-naar-gelderland-voor-
dumpen-drugsafval.pdf 



dezelfde categorie geregistreerd, waardoor het niet mogelijk is om in aanmerking te komen 
voor de tegemoetkoming vanuit het Rijk. Bent u bereid om gemeenten te adviseren over de 
wijze van registratie van drugsdumpingen in relatie tot de mogelijkheden van de 
subsidieregeling en het in staat stellen van de politie om sporenonderzoek te doen?  
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